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— Vappu ilmestyy täl­
lä vikolla. Ellet ole an­
tanut vielä tilaustasi, 
niin anna se jonkun 
puoluelehden asiamie­
helle nyt viivyttelemät­
tä  tai lähetä suoraan 
Toverin konttoriin. Las­
ten Kevät on jo valmis. 
Tilaa se lapsillesi nyt 
heti.
Se on toinen juttu kuin 

palkankorotus

lisiin pyrkimyksiin joka on tu r­
miollisin ihanne mitä työläinen 
sattaa omata.

Järjestymisessä työ­
väestön voima

Työväenluokan joukkovoiman 
ainoa mahdollinen ilmenemis­
muoto on järjestöissä, olivatpa 
ne järjestöt sitte taloudellisia tai 
poliittisia. Yksinään toimivan 
työläisen asema on aivan ylitä 
toivoton kuin esihistoriallisen ih­
misen. joka työaseitta taisteli vil­
liä luontoa vastaan.

Liittyminen unioihin tekee työ­
läisille mahdolliseksi esittää 
joukkona vaatimuksensa työnan-

Etujen vhtläisyys yhdistää 
kuitenkin nämäkin työväenluo­
kan erilaiset ainekset ja niinpä 
heidän ainoa pelastuksensa onkin 
yhteiskunnassa. -Mutta heidän 
järjestvm isensä yhtenäiseen am­
m attiliittoon palkkatyöläisten 
kanssa ei ole mahdollinen, sillä 
työalan’erilaisuus tulee esteeksi, 
m utta yhteinen poliittinen järjes­
tö en sitäkin välttämättömämpi. 
koska vain siinä voidaan ajaa 
koko työtätekevän 'köyhälistön 
luokkaedut yhtenäisinä. Sellai­
sella sorretulla ja riistetyllä ty ö ­
tätekevän * köyhälistön osalla 
kuin esim. pienviljelijästä» on, ei 
olekaan sanottavia järjestymis- 
nialidollisuuksia muualla kuin 
poliittisessa luokkapuolueessaan ; 
ne muut alat joilla he voivat 
keskenään järjestyä, ovat siksi 
suppeat ja rajoitetut, sekä ver­
rattain pienestä merkityksestä, 
että niiden aiheuttama hyöty ei 
ole verrattavissa ollenkaan poliit­
tisen järjestön tarjoamaan hyö­
tyyn.

Järjestöissä ei näet saa olla 
kysymys yksin tämänpäiväisistä 
eduista, vaan myöskin siitä, m i­
ten kapitalistinen järjestelmä oli­
si poistettavissa ja farmarien jä r ­
jestöt — poliittista lukuunotta­
matta — ovat pakotettuja toimi­
maan pääasiallisesti päivän kysy­
mysten käsittelyssä, eivätkä voi 
laajentaa toimintaansa lopulli­
seen päämääräämme tähtääväksi 
edes siinäkään määrässä 'kuin 
uniot voivat tehdä.

Koko työväestö tarvitsee voi­
makkaan poliittisen järjestön Vil­

hoja tarvittaessa on vapaakaup­
pananne  asiakirjoineen siirtynyt 
museotavaraksi ja sen sijaan on 
palattu takaisin entisiin aikoihin 
ja kaikille mahdollisille tarve-
aineille. asetettu korkeat tuonti­
tullit, joitten välityksellä kansaa 
yksinpä sen syömisestäkin vero­
tetaan. Niinpä maksaa kansi 
kahvista, teestä, sikurisia, ka- 
kaosta, tupakasta jne. korkeata 
isämaksua hallitukselle.

Mitä agitatsioni vaikut- 1 rrtäan vä,i,,a ei olisi kysymystä - 
jkään. Kaikki tämä sotakiihko

_________ . -on näet keinotekoista ja todelli-
, . . . .  , . , -suudessa kansalle aivan vierasta.|os nykvaikaisessa yhteiskun- „  . . . .  . . . .", ....  .. . .  Kansan joukkojen sotaisa mieii-nassa on'tekeillä uudistuksia, oli- , ...... ,, .ala — mikäli sellaista ilmenee —

vatpa ne sitten edistysmielisiä tai 
taannuttavia, suuria yrityksiä, 
joihin vaaditaan laajojen kansan­
kerrosten kannatusta, tai yieen- 
sä sanoen mitä tahansa sellaista, 

S o k e - jonka onnistumiseksi ihmisjouk-

Muutamien täkäläisten rauta­
tieyhtiöiden ilmotetaan antaneen 
tvöläisilleen oikeuden käyttää 
viljelystarkoituksiin joitakin rau- tajille ja joukkona m äärätä niitä
tateiden varrella olevia sopivia 
paikkoja, tarkoituksella kasvat­
taa elintarpeita itselleen niissä. 
Maat ovat luovutetut sillä ni- 
nienoniaisella ehdolla, että niissä 
ei saa kasvattaa elintarpeita mui­
ta kuin viljelijän omaa perhettä 
varten.

Joku saattaa pitää toimenpi-

kunkin yksityisen on tehtävä, 
järjestym ätön ja hajanainen 
joukko ei voi saada aikaan mi­
tään yhtenäistä, ei menetellä yh­
tenäisen suunnitelman mukaan 
silloin kuin kaikkien edut ovat 
kysymyksessä. Järjestym ättö­
mät tyiiläisetkin tunnustavat e t­
tä oloihin olisi saatava paran-

dettä hyvinkin suuresta armeli-1 nuksia, m utta miten menetellä, 
aisuudesta johtuvana ja työläisil- Jos yksityinen työläinen esittää 
le hyvinkin edullisena, m utta kv- vaatimuksensa isännälle, käs-ke-
seenalhista on, niistä sellainen 
hyväntahtoisin!:/ oikeastaan joh­
tuu. Eiköhän selitys olisi hel­
posti löydettävissä jos koettaisi 
etsiä sitä rinnan rautatieläisten 
palkan koro tu s v aa t i imi s te n syi­

tään hänen etsiä uutta työpaik­
kaa ja kun joutilaita on kylliksi 
ympärillä, jää sellainen vaati­
muskin tavallisesti esittäm ättä. 
Kokonaan toisin on joukon lai­
ta. Se esittää vaatimuksensa

den kanssa. 'Tunnettuahan n ä e t! Joukkona, taistelee niiden pito­
on, että suuri osa rautatieläisistä J csta joukkona ja voittaa monin
tekee työtä niin pienellä palkal­
la. että sillä on mahdutun kun-«a
nollisesti elää. mutta kun yhtiöt 
eivät ole läheskään niin haluk­
kaita antamaan palkankorotusta, 
kuin “oikeuden” joko syödä hei­
nät tien varsilta, tai muokata 
ratapenkereen syrjät ja kasvat­
taa siinä kaalia ja perunoita, niin 
tekee se tarjouksen. Se laskee 
että ‘seksuunamies’ tyytyy puo­
lentoista dollarin päiväpalkkaan 
k d n .se  saa luvan tonkia lisäksi 
iltakaudet perunamaallaan. Ja 
epäilemättä moni mies peruuttaa- 
kin koko palkankorotusvaati­
muksensa ja tonkii tyytyväisenä 
m aata, vieläpä kiitellen kerroja

verroin sen mitä yksityinen par- 
haassakaan tapauksessa ei voi 
saada aikaan. Järjestynyt jouk­
ko voittaa luottamusta itseensä, 
luottam usta omaan voimaansa, 
jota voi käyttää vaatimusten ta ­
kana. kun järjestym ättöm ien s i­
tävastoin o n  yksityisinä aina tu r ­
vauduttava 'alistumiseen ja mate- 
levaisuuteen: parhaassakin tapa­
uksessa voi yksityinen saada 
palkankorotusta vain työnanta­
jansa erikoisesta suosiosta.

Kun järjestym ättöm ässä jou­
kossa yksityisten hajanaisuus te­
kee vaatimuksien esittämisen 
mahdottomaksi, tekee järjesty­
neessä sitävastoin useampien ole-

teisten etujensa ajamiseksi j i  
kapitalistisen järjestelmän kukis­
tamiseksi ja sellainen sillä on 
sosialisti puolueessa.

-■ '■ e »s» e i
Sota ja kansan vero­

taakat

Nyt kun olemme sodan kyn­
nyksellä, ei liene haitaksi vaikka 
kohotammekin hiukan tulevai­
suuden verhoa nähdäksemme 
mihin koettelemuksiin olemme 
menössa ja minkälaisia taakkoja 
meidän niskoillemme tullaan en­
nen pitkää sälyttämään.

Meidän ei tarvitse mennä en­
nustelemaan. eikä puhumaan y- 
'eensä mitään sellaista, niistä 
emme varmuudella tiedä, sillä 
meillä on tällä kertaa niin monta 
valaisevaa esimerkkiä silniäimme 
edessä siitä, mikä kansaa odot­
taa joutuessaan nykyaikaiseen 
sotaan, jotta mikäli kansan kan­
nettavaksi joutuvat verotaakat 
ovat kysymyksessä, me niistä

rin kaupasta on hallitus tehnyt 
itselleen monopoolin kiskoen sii­
nä huikeata hintaa voittona ja 
monella muullakin navalla osaa 
hallitus rakkaita alamaisiaan ve­
rottaa. Jokaisesta huvittelusta 
on hallitukselle maksettava sota- 
veroa, jokaisesta sähkösanomasta 
menee samaan sotakassaan jokin 
m äärätty prosentti samaten kuin 
jokaisesta rautatie- ja laivalipul­
ta. Maksuosotuksiin on jokai­
seen lunastettava sotaveromerk- 
ki, vieläpä kirjeisiinkin on yksi 
ylimääräinen sotapostimerkki 
kustannettava. Nämä ovat kaik­
ki verotuksia, joita kukaan ihmi­
nen jokapäiväisen elämän pyör­
teissä liikkuessaan ei voi vält­
tää. Mutta näitten lisäksi on 
hallitus varsin tarkoin muista­
nut verottaa myöskin alaniaisten- 
sa tuloja. Niinpä joutuu jokai­
sesta pun-ia-strelingistä hallituk­
selle luovuttamaan määrätyn o- 
suttden niin pian kuin tulot hy­
vin alhaiseksi arvioidusta viikko- 
palkasta yli kohoovat ja tässäkin 
joutuu naimaton henkilö maksa­
maan erikoisen kovennetun tak­
san jälkeen. Perintöverossa on 
otettu korkea progressiivinen ve­
rotustapa käytäntöön ja tämän 
lisäksi tulevat vielä kovennetut 
maksut ammattien h a jo ttam i­
sesta. Niinpä liikkuipa ihminen, 
söi. joi «tai muuten toimi, niin 
aina hänen on oltava hallituksen 
asettamien <otaverotuksien kans­
sa tekemisissä.

koja on oinasta tahdostaan saa­
tava liikkeelle ja jotain uhraa­
maan, niin siihen vaaditaan— 
agitatsioonia.

¡johtuu kokonaan siitä, että kan­
salle sen todellisten etujen puo­
lesta ei ole kyllin voimakkaasti 
agiteerattu, jotavastoin sotakiih- 
koilijat ovat omaan tarkotukseen- 

isa käyttäneet miljoonia dolla­
reita ja koko maan m ahtavaa 
porvarillista sanomalehdistöä. 

Nykyään kirjotetaan nopeasti
Niinpä jOf,sa^*n ‘ja paljon maailmanhistoriaa, sil- 

valtiossa, tai vaikkapa kuinkakin' .. . x, . . . .  la suuret tapaukset seuraavat toi-
pienessa kunnassa on virkailija-, . ... . . .  . ■ , ,. . . .  . /  siaan kintereillä. Y hteiskunnal-
vaalit to im ite ttav a , tai jo s tak in. ’ J liset olosuhteet kärjistyvät kar-
vnieisestä asiasta päätettävä, min .. .............. ,,1 , . jistvmisnaan ja olletikin työläis- valtijaana.
asiaa on selostettava puolelta jos
toiseltakin ja tavallisesti se puo­
li aina voittaa, joka parhaiten 
asiansa esittää, s.o. joka eniten 
ja onnistuneininiin h a jo tta a  agi-
tasioonia. Jos maanviljelijöitä Niille, j*otka sitä muut- 
koetetaan saada jonkin tien teet- ; toa harkitsevat 
tämiseen, tai jonkin suon tai jär- !

ien olot käyvät aina entisestään­
kin sietämättömimmiksi. Maape­
rä suuren yhteiskunnallisen val­
lankumouksen alottam iselle käy 
aina vain edullisemmaksi, mitä 
träikeämmäksi valtaluokan h a jo t ­
tama sorto käy, ja siksi olisi 
kansan suurille joukoille osotet- 
tava miksi kaikki nykyiset sodat 
käydään ja niiksi kansan niistä 
on kärsittävä. Toisin sanoen 
työväenluokan olisi asiansa puo­
lesta käytävä moninverroin suu­
remman agitatsioonityön liarjot- 
gaufiscen ja silloin kun se saatai­
siin kyllin voimakkaaksi, niin ei
myöskään kestäisi kauan ennen­
kuin kansan enemmistö, nini. 
työväenluokka olisi maailman

ven kuivaamiseen, niin siinäkin i! Kun Toverin m uuttokysyinys on
nyt uudelleen esillä ja kun sen yh-

tarvitaan pitkiä selostuksia asian teydessä tu llaan tarv itsem aan  etu 
kannattavaisuudesta ja sen muis- päässä tie tää  paljonko m uuttokustan- 
ta  eduista, eli 'toisin sanoen asian nukset tu lisivat m aksam aan, niin

“T arm okkailla  hallinnollisilla  toi­
m enpite illä” aikoo täkä läinenk in  ha l­
litu s kukistaa  kaiken sen vastu stuk ­
sen, joka työväestön keskuudessa 
paikkapaikoin ilm enee sen sotapuu- 
liia vastaan. S ella is is ta  to im enpiteistä  
on oivallisena esim erkk inä  sensuuri- 
lakiesitys, joka sää tä  m elkein elin­
kautisen  rangaistuksen  jo kaisesta  si­
tä  vastaan  tehdystä  rikoksesta , vaik­
kapa se olisi vain viaton oikoluku-

julkaisem m e tässä  m itä laskelm at 
. . .  osoittivat silloin kun Toverin muut- 

Jos joku ennemmin valittu vir- lam jnen Portlandiin  oli kysymykses-
kailija yhteiskunnassa on tör- sä. Silloisten laskujen m okaan olisi l v’rk€ jossa  n paino u eessa. 
keästi laiminlyönyt tehtävänsä M «  Ä

tai menetellyt anteeksi antam at-
lo m a n  o m a v a l ta is e s t i ,  m in  h a u ta  !ollsivat olleet slUoin siis noin k a k s i ! sym yksessä m inkälainen hallitu s ta ­

onnistumiseksi on agiteerattava.

vastaan oy agiteerattava. ennen-!ja puoli tu h a tta  dollaria. M utta nyt 
kuin hänet saadaan syrjään sv-ion niihin lisä ttävä  tun tuva  summ a 
sättyä. Ja olletikin jos jonkin s ik s t e ttä  tää llä  on nyt ainakin  kaksi 

yrityksen onnistumiseksi on va-

liansa; niihin saa ttaa  tu rvau tua  por­
varillinen tasavalta , kuten tek i R ans­
kan hallitus rau ta tie lä is ten  lakon a i­
kana ja  taan tum uksellisin  by rokra­
tia, kuten V enäjän hallitu s tam m ik. 
22 p :n ä  1905.

¡kertaa raskaam pi kuorm a vietävänä, 
joskaan ei velkoihin ta rv itta is i ra ­
haa. Jos laskem m e m uuttokustan- 

vasta oikein onkin agiteerattava, nukset tää ltä  Seattleen nousevan n e l- , “T arm okkaat hallinnolliset toim en- 
sillä muuten ei, ihmisiä saada ijän  tuhannpu dollarin vaiheille, niin j p ite e t” ovat olleet jokaisessa  Euro- 

luulemm e olevamme suunnilleen oi- pan m aassa p ä ivä järjes tyksessä  sitte

roja kerättävä, niin sitä varten

kukkaroittensa nauhoja hellittä­
mään.

- Samanlainen on asema kaikis­
sa toisissakin maissa, joitten kan­
sojen niskaan nykyisin raivoo- 
van sodan aikana jo on säly­
tetty sellainen taakka, että sen 
alla monet vielä syntym ättöm ät­
kin sukupolvet tulevat huokaa­
maan. Yhdysvaltain kanssa on 
vielä näihin asti saanut olhj 
näistä rasituksista vapaana muu­
ten, paitsi että  mikäli kaikki tar­
veaineet ovat kysymyksessä, nii>;- 
ien hinnat on sodan nimessä ko­
hotettu huikean korkeiksi. Yh­
dysvaltain kansallista velkataak­
kaa ei kuitenkaan kapitalisti-

eiukäteen voimme pulina aivan luokkamme ole vielä ennättänyt 
kuin tapahtum ista, joista vuosien 
kuluttua jäles^ipäin tilastojen 
mukaan kirjotetaan historiaa.
Niinpä voimme olla varmojakin 
siitä, että jos kapitalistienime 
suunnkelm at kaikin puolin on­
nistuvat ja he oman tahtonsa 
jälkeen yhä edelleenkin saavat

kohotkaa mahdottomiin, joten 
siinä vielä on lisäämisen varaa, 
ja siksi, koska kaikki toiset suu­
ret kansallisuudet jo on laskettu 
kapitalismin täydelliseen orjuu­
teen. niin tämä vampyyrien lau­
ma nyt katsoo ajan sopivaksi 
mvöskin Yhdvsvaltain kansan or-

asioita järjestää, niin Y hdysval-! juuttam iselle- Tuo orjuuttam i­
nen käy mahdolliseksi ainoastaan 
sodan kautta ja siksi parhaillaan 
maalle hankitaan vihollinen, jon-

tonuen, suorien ja epäsuorien ve­
rollisten muodossa tullaan kis­
komaan kaikki mitä siltä irti 
lähtee ja se tullaan nälkiinnyttä-

katuu ajatuksiaankin palkankp- fniassa olo ne mahdolliseksi. Jär-piiään ja uuvuttam aan niin tyysti
rotuksista

Rautatieparoonit, samoin kuin 
kaikki riistäjät, ovat valmiit en­
nen niihin hyvänsä kuin anta­
maan tvöläisilleen niin paljon 
palkkaa että sillä kunnollisesti 
elää. Kun työläiset saadaan te- 
kehtään työtä alhaisella paikalla, 
hankkimalla heille ‘‘sivuansiota” 
iltakausiksi, on siitä se hyöty, 
että sellaisessa “ansiotyössä” 
kuluu aika niin että palkankoro­
tusvaatim us unohtuu kokonaan 
ja union perustaminen ei muistu 
mieleenkään ja jos toiset saavat 
unien pystyyn, /haan kuokkija 
ei muistakaan käydä kokouksis­
sa. -sillä hänellähän- on “omaa 
työ tä” tehtävänään, jota ei suin­
kaan sovi jättää tekemättä.

Sellaiset “lahjoitukset” ovat 
parhaanlaisia sijoituksia mitä yh­
tiöt saattavat tehdä, sillä niillä 
estetään työläisten luokkatunne 
heräämästä, estetään heidät toi­
mimasta yhteisesti, kiinnittämäl­
lä 'idän harrastuksensa vksilöl-

jestym ättöm ät epäilevät toisiaan, 
järjestyneet hiottavat toisiinsa, 
ajavat vaatimuksensa lävitse toi­
nen toisensa avulla. Se mikä on 
järjestym ättöm ien heikkous, n i­
mittäin joukko, on järjestynei.- 
ten voiman peruste.

Unioihin järjestyminen on 
palkkatyöläisten voimakas ase 
taloudellisena taistelussa, mutta 
kapitalistinen teollisuus synnyt­
tää sellaisiakin tuotannonaloja, 
joilla ei työskentele suoranaista 
palkkatyöväestöä, vaan n. s. itse ­
näisiä tuotannon harjoittajia, ku­
ten esim. pienviljelijät, joiden 
asema ei suinkaan ole yhtään it- 
senäisempi kuin palkkatyoläisen- 
kään, onpa päinvastoin useassa 
tapauksessa paljon riippuvaisem­
pi. Sellaisten työläisten asema 
ei ole niinkään yksinkertaisesti 
käsitettävissä, eivätkä he useassa 
tapauksessa sitä käsitäkään, vaan 
antautuvat riistäjiensä aseiksi, 
vieläpä heidän järjestöjensä jä­
seniksikin.

.ktiin suinkin on mahdollista v- 
leistä kapinaa nostamatta. Tuol­
laista menettelyä ovat vallitsevat 
luokat kaikissa Europan maissa 
harjottaneet ja sen seurauksena 
on kansa \  enäjällä jo noussut 
vastarintaan siksi, että sen kär­
simysten mitta alkoi käydä ylit­
se kuohuvaksi. Samaa voimme 
odottaa tapahtuvaksi kaikissa 
muissakin sotivissa maissa kun­
han tapaukset vain ennättävät 
kehittyä polttopisteeseensä, s.o. 
kun nykyistä mielettömyyttä kyl­
lin kauan jatketaan.

Nykyisin sotivista maista me 
parhaiten tunnemme olot Eng­
lannissa, sillä sen maan kanssa 
me nykyisen sodan aikana olem­
me olleet lähimmässä tekemises­
sä. Ennen sotaa vallitsi Englan­
nissa vapaakauppa. Sinne saat­
toi vieraan maan tuotteita tuoda 
monenmoisia, maksam atta niistä 
mitään tullia. Mutta nyt ovat 
asiat toisin. Sotatarkotuksiin ra-

tain kansa varsin pian on kor­
viaan myöten heille velassa ja 
että koko kansalta kaikilla kei­
noilla sekä välillisten että välit- ka kurittaminen nimessä meidän

on luovuttava inhimillisistä oi­
keuksistamme ja kaikin puolin 
m uututtava suurkapitalismin an- 
sai.semiskoneiksi kansallisen hal­
lintomme välityksellä.

Kaikista merkeistä päättäen 
olisi nykyisen maailmansodan 
loppu varsin lähellä, mikä mer­
kitsisi maamme kapitalistiin«>kal- 
le vähemmän liikettä ja voittoa, 
ja senkin vuoksi on sotaa ja t­
kettava. Ennestään sodassa ole­
vat kansat ovat jo ostaneet ame- 
rikalaisilta asekapitalisteilta e- 
nenimän kuin mistä ne milloin-

sodan alun. ja  vain niiden avulla on 
teikäläinen työväestö  kyetty  pitäm ään 
“ tyy tyväisenä” siihen helve‘tiin , joka 
jokaisesa m aassa on vallinnut. M utta

keassa.
Tällä emme tahdo puhua muuton 

Kuten sanottu, niin miltei jo - 'puolesta  tai s itä  vastaan, julkaisem - 
kainen yhteinen asia vaatii vissin !me vain num erot niiden nähtäviksi 
määrän agitatsioonia onniscuak- joiden välttämä,tä ne tie tää  j « tarm okkaat ha llinnollise t to im en ^-

..... . . Ija joilla ei enää satu  olem aan entisiä  I tee tk in ” sa a ttav a t ennen p itkää käv-
seen. lam an tosiasian on esim .,Toverin numeroka tallella. Jo3 jo iia- 
Canadan hallitus erinomaisen hv- ; kin on vanhoja Toveria, niin voi nä- 
vin oivaltanut pnristaessaan i mä num erot löytää lehden nuole­
maansa asukkailta rahoja sota-¡josta v‘
tarkottiksiin lainojen muodossa, i
Canadan hallitus on näet tähän “Tarmokkaita hallin- 
mennessä painattanut asiaa va-| nollisia toimenpiteitä” 
luisevaa kirjallisuutta kokonais-| Kun työväestö alkaa liikehtiä tä ­
tä 14 tonnia ja sen jakanut k a n -! valla, joka tarko ittaa  sen omien etu- 
san keskuuteen. Tuloksena täs- jen ajam ista, siis yläluokan eduille 
tä on ollut, että Canadan halli­
tuksen on onnistunut saada kan­
saltaan—$150.000,000. lainaksi so-

dä tehottom iksi m uuallakin kuin Ve­
näjällä. K aikella on näet ra jan sa , 
riistohallituksen  m enettely illäkin . 
K aikesta “tarm okkuudessaan” huoli­
m atta  saa ttav a t ne a ja a  epätoivoisen 
työväestön liikkeelle k au tta  koko 
m aailm an ja  sella isessa  kaaostilassa  
saa ttava t valta istu im et keikahdella  
ja h a llits ija t vaihtua, m u tta  v a lite t­
tavasti usein käy silloinkin siten, e ttä  
uusi ha llitus saa “ tarm okkailla  toi-

litus tavallisesti myöskin jonkin lai­
siin tehtäviin  ja  n iitä  teh täv iä  kut- 

.. . su taan hallinnollisiksi toim enpiteiksi,
ta t.ir  otti 'su n  huolim at'.a siitä , Työväestön liiketoim isen laadusta

vastakkaiseen suuntaan, ryhtyy h a i-» m enpite illään” a ikaan  sen m itä ei 
vanha kyennyt saam aan, sillä jä r je s ­
tym ätön ja  pääm ääräänsä  tu n tem a­
ton joukko osaa vain liikehtiä. m ut­
ta ei ollenkaan jo h taa  liikehtim is-

että todellisuudessa Canadan so­
taan osaa ottaminen on maalle 
yksinomaan vahingoksi. Samal­
la tavalla ovat Englannin, Aust-

riippuu silloin hallituksen toimenpi- 
teittenk in  laatu.

H istorian lehdillä ja sanom alehdis­
tössä  saanim a usein kuulla puhutta- 
van “tarm okkaista  hallinnollisista

ra i«in, . a san, hanskan, itäval- to im enpiteistä” milloin m inkin asian 
lan ja kaikkien toistenkin soti- i yhteydessä; tavallisim m asti kuitenkin 
vien maitten hallitukset julkais- silloin, kun on kysym yksessä jokin
seet tonnikaupalla kirjallisuutta -vläluokan eduiUe vaarallinen liikeh- 

• i tim inen alaluokan keskuudessa.
. ......................... ! Jo itakin  päiviä sitten  puhui täm än

n\ '\iM.«.n jättiläishävitykseen va- maan sanom alehdistö jonkin laisista  
roja hankkia. “tarm okkaista  hallinnollisista  -toi-

Viimeinen mestarinäyte agi- m enpite lstä”, joiden avulla Venäjän
tatsioonin vaikutuksesta on Yh- hallitus tyynny ttää  — luonnol-
,1,* „1. • , . . lisesti veriin — kansan nälkäkapi-

.. .. . .. naa, m utta sittem m in täytyi sam an
un siitä etisiksi alettiin kuiskia, \ sanom alehdistönkin tunnustaa , niin 

niin kaikki kansa oli jyrkästi asi- vastenm ielistä  kuin se sille onkin, 
aa vastaan. Maa oli ku itenk in ! ett& juuri ne “tarm okkaat haHinnol-
raharuhtinaittem m e laskelmien >liset to im enpiteet” oli »e kipinä, jo-
......i A i ka sy ty tti kum ouspalon ilm iliekkiinunikaan sotaan kiihotettava ja • . . .... .. . .  J ja poltti koko itsevaltaisen  hallituk­
s i s i  ««li pan ta ta  miljoonia liik- sen “tarm okkaine hallinnollisine toi- 
keelle voimakkaan agitatsiooni- m enpiteineen”.
työn harjottamiseksi. Niinpä ra- M utta vaikka itsevaltainen  hallitus
hapohattamme määräsivät maan kuk’ist“Htin, niin “ tarm okkaat hallin-

, nolliset to im enpiteet” e ivät kukistu-sanomalehdiston puhumaan so- . ’ ............ , ,. . 1 . neet, ne vain siirty ivät itsevaltaisel-
«lan puolesta ja jokaisessa ntah- ta ha llitukselta  porvariston käsiin ja 
dollisessa paikassa nostamaan turvaudutaan niihin edelleen, milloin 
hirmuisen melun loukatusta kun- sen porvariston edut se lla is ta  vaa­
rnastamme. ja santaan aikaan tivat'

“Tarm okkailla

tään  ja  se saa ttaa  a jau tua  ansaan , 
jossa “tarm okkaa t hallinnolliset to i­
m enpiteet” kah leh tiva t sen taas  p it­
kiksi ajoiksi.

Löytyy vain yksi joukko, jo ta  ei 
kuk iste ta  eikä johdeta  harhaan  “ta r ­
m okkailla hallinnollisilla to im enpiteil­
läkään” ja se joukko on luokkatie- 
toinen, pääm äärästään  ja  teh täv äs­
tään  täysin  selvillä oleva jä r je s ty n y t 
työväestö. S itä e ivät vallassaolijat 
kukista  “ tarm okkailla  hallinnollisilla 
toim enpiteillään kään ”.

Muuan p o m m i juttu
Clevelandissa, Ohiossa

Täällä C levelandissa koete ttiin  yl­
ly ttää  työläisiä  kaikin voimin kapina- 
tuulelle saksalaisia  vastaan . Vaan 
eihän se tah tonu t oikein luonnistua

Täällä olevat saksala ise tk in  olivat 
niin lam m asnahkaisen  rauhallisia , 
e tte ivä t edes pilan vuoksi rä jä y ttä ­
neet ilm aan raken tee lla  olevaa miljoo­
nien m aksavaa siltaakaan .

ja santaan
pantiin hallituskoneisto toimi­
maan. Kun tällaista menettelvä

hallinnollisilla toi­
m enpiteillä” kukiste ttiin  Pariisin  kum­
mun!. eikä siihen tarv ittukaan  »en

herkeämättä jatkettiin vuoden tarm okkaam pia toim enpiteitä  kuin i 
päivät, niin kansa, joka aluksi ! vain muutaman kym m enentuhannen 
oli niskavillat pystyssä kuunnel- työläisen uhraam inen.

“Tarm okkailla hallinnollisilla toi-
: u .....................  ' « raenpiteillä” kuk iste ttiin  en tisa jan

, . , **jtiiteiien korvansa ja lopulta m- orjakapinat ja  nykyajan työläisten
ilostui 'täyttä kurkkua huutamaan lakkotaistelu t “ra tk a is taan "  niinikään 
samassa äänilajissa'. Ja tulokse- niidpn avulla. Sosialism in historia
na tästä kaikesta on, että me i kert°° lukuisi8ta «e»a ‘«‘8ta  " tarm ok­

kaista hallinnollisista to im enpiteistä” 
' ain j joiden avulla hallitus on siellä ja’ 

täällä  “tyynnyttänyt” levottom uudet.

suurkeinottelijoktemme elinkysy­
mykseksi käynyt uuden hyvän 
ostajan hankkiniine'n. Kaikkein 
lähimpää ne sen saavat Yhdys­
valtain hallituksesta ja siksi se 
on syöstävä s« »taan, jotta se al­
kaa sotatarpeita tarvita ja jolloin 
kansalliset rikkaudet itsestään 
siirtyvät kansalta \ \  all-kadun 
pankkiholveihin ja kansa pako­
tetaan entistä tehokkaammin 
suurkapitalistien hyväksi aherta­
maan.

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot­
ka ilmoittavat Toverissa.

lut sotalauluja, kallisti niille vä-

parhaillaan odottelemnie 
muodollista sodanjulistusta.

On aivan varmaa, että jos Yh­
dysvalloissa kansan edustajilla PUeeL joilla hurskaan Lutheruksen 
sosialisteilla olisi «tällä aikaa oi- aikani* kukistettiin Saksan tal«“P°i- 
lut kylliksi aineellisia varojia käy-1 “Tarm okkailla hallinnollisilla toi- 
tettävänään, nimittäin niin pal-r m enpiteiilä” kuk iste ttiin  kuuluisi* 
jon, että kapitalistienime kava- Pullm anin lakkotaistelu  täällä, eikä 
lista tuumista kyllin usein ja kyl- m uistakaan lakko taistelu ista  voi juu- 
Iin selvästi jokaiselle työläiselle 1ri n,u"‘* ““ “ • ioski"

. . .  " e t  li v :i r l i la « In n a  n i i t ä
olisi voitu puhua, niin sodassa 
Yhdysvaltojen ja jonkun toisen

Sellaisia olivat esim. nekin toimen-

e tuvartijastona  n iitä  to im enpiteitä  
täy ttäm ässä on toim inut sen 
haiuea  m äärääjä ; porvaristo.

Kaikki olivat epätoivoissaan, koet­
taen  hautoa m ielessään jo tain  kei­
noa, jonka avulla Uimiset y lly te ttä i­
siin saksala is vihaan.

O nkinhan niitä  saksalaisia  ja  un­
karilaisia  tää llä  kaikki “sa p a t” täy n ­
nä. aivan kuin torakoita.

Toisissa kaupungeissahan ne ovat 
löytäneet edes pommeja, jo tka on 
voitu vannoa saksala isten  valm ista­
miksi, vaan tää llä  kuu ei löydy edes 
pom m ejakaan.

Vaikeni sitten  lauantai, m aaliskuun 
10 päivä—alkoipa ilta h äm ärtää—eikä 
vielä m itään k u u lu n u t.. .

Illan häm ärässä  hyökkää Kaali- 
kosken M atti hengästyksissään  “A at­
teen W esan konttoriin , jossa  juuri 
la lm iste lin  tiistai-illan puhum aseurau  
kokouksensa ilm estyvää “ E x tra a ” 
huutaen:

— Pommi on löydetty Union a se ­
m alta!

— Kai n iitä  sie ltä  löydetään Jo k '-  
ainoa päivä sem m oisia pom m eja kuin 
sinäkin olet, tuum iskelin  M atille rau ­
hallisesti.

M atti vetäsi task u staan  y lim äärä i­
sen Pressin jo ssa  e tusivulla  oli 
jän iksen  käpälän kokoisilla punaisilla 
k irja im illa  pa ine ttuna :

( — Pommi löydetty  Union asem al-
A n e lla a n  saksa la is ten  aikoneen 

sen avUlia “ rau n io ittaa” koko ase-1


